



В 2014 проект «Тотальный диктант» отмечает свое 10 - летие!

Немного истории

Инициатива проведения добровольного тотального диктанта для всех, кто желает проверить свою грамотность и восполнить пробелы в современном русском языке, принадлежит студентам Новороссийского гуманитарного университета.

Первые пять лет тотальный диктант носил локальный характер- на базовой площадке гуманитарного факультета НГУ собиралось не более 200 человек.

Текст диктанта выбирался из русской классической или современной литературы.

Поворотным для тотального диктанта стал 2009 год, когда в надиктовывать текст пригласили известного певца и перформансиста Псою Короленко. Знакомая со школьной поры процедура проверки знаний моментально превратилась в увлекательное шоу.

В 2010 году процедуру проведения тотального диктанта в Новосибирске освещали несколько федеральных и подавляющее большинство местных СМИ.

Признание

В феврале 2011 года Тотальный диктант-2010 получил Национальную премию в области общественных связей «Серебряный лучник» как лучший российский общественный проект.

Заслуженная награда вызвала всплеск интереса к проекту. Любители русского языка и просто энтузиасты из Самары, Екатеринбурга, Иркутска и других городов заявили о желании присоединиться к акции. Для того чтобы обеспечить равные условия участникам из разных городов, Оргкомитет Тотального диктанта сформулировал принципы единства времени, текста, порядка проведения и критериев проверки.

Так, с каждым годом тотальный диктант расширял сферу своего влияния и набирал обороты.

В 2011 году в акции приняло участие почти пять тысяч человек из 13 городов

В 2012- число участников достигло 14217 человек из 89 городов и 11 стран. Автором текста стал известный публицист Захар Прилепин.

В 2013 году Тотальный диктант состоялся уже в 179 городах России и мира.

Тотальный диктант 2014

Организаторы ежегодной образовательной акции «Тотальный диктант» огласили имя автора текста, который будут писать участники проверочной работы в 2014 году. Им стал известный писатель Алексей Иванов, выпускник бывшего Уральского государственного университета имени А.М. Горького (ныне – УрФУ им. Б.Н. Ельцина), автор таких книг как «Общага-на-Крови», «Географ глобус пропил», «Сердце Пармы» и других прозаических произведений.

Текст по традиции будет поделён на три части, первую из которых напишут Дальний Восток, Восточная Сибирь и зарубежные страны этого часового пояса. Вторую часть – Урал и Западная Сибирь. Третью часть диктуют в европейской части России и Европе, позже всех пишет Америка – тоже третью часть текста.

Такая «грамматическая эстафета» была создана для того, чтобы сохранить один из важных принципов акции – единство текста: «Из-за большой разницы во времени, все участники не могут одновременно написать диктант, поэтому организаторами было принято решение делить текст, чтобы каждый из указанных регионов писал свою часть, и при этом ни у кого не возникало желания «поделиться» текстом с участниками следующего часового пояса. Таким образом, все будут находиться в равных условиях, что позволит выставить честные оценки каждому, кто пришёл на диктант», - объясняет руководитель проекта Ольга Ребковец.

Тотальный диктант – прекрасная возможность выразить не на словах, а на деле своё позитивное отношение к государственному языку Российской Федерации, личным примером вдохновить других на повышение уровня своей грамотности.

А ты стал участником тотального диктанта?

Хочешь это сделать, но не знаешь как?

Ваши вопросы по организации и проведению Тотального диктанта в Екатеринбурге можете адресовать Донской Ирине Васильевне - +79126005516, irina.donskaia@gmail.com